



宝葫芦奇遇记

市二中附属小学2010班 刘宸西
证号:24042560061 指导老师:吴芸

在遥远的小山村里,流传着一个关于“宝葫芦”的神奇故事。张三,一个心地善良、乐于助人的孩子,他的善行如同一缕温暖的阳光,照亮了村庄的每一个角落。

一日,张三像往常一样上山砍柴,路上遇到需要帮助的人,他总是毫不犹豫地伸出援手。这份纯真与善良,恰好被一位下凡游历的神仙看在眼里。神仙心中一动,决定给予张三一份特别的礼物——能够“无所不能”的宝葫芦。

正当张三专心劈柴时,金光乍现,一位仙风道骨的老者悄然降临。张三惊讶之余,手上已多了一只精美的福袋。老者的声音悠悠传来,告诉他福袋中的宝物,并嘱咐他好好使用。张三满心疑惑地带着福袋回家,心中充满了对未知“宝贝”的好奇与期待。

打开福袋的那一刻,张三愣住了。里面躺着的,不过是一个看似普通的葫芦。然而,正当他轻声嘀咕之际,葫芦竟奇迹般地开口,自称“宝葫芦”,并告知自己拥有实现愿望的能力。张三恍然大悟,原来这就是神仙赐予的宝物!

带着宝葫芦,张三踏上了助人之旅。乡间小路上,乞丐们的饥饿目光触动了他的心弦。他轻唤宝葫芦,瞬间,乞丐们的碗中便盛满了热腾腾的饭菜。看到他们满足的笑容,张三的心中充满了喜悦。

从此,张三与宝葫芦形影不离,他们走遍了村庄的每一个角落,帮助了无数需要帮助的人和小动物。无论是饥寒交迫的旅人,还是无家可归的小动物,都在他们的帮助下重拾了生活的希望。

张三与宝葫芦的故事,在村子里传为佳话。天上的神仙们也为张三的善行所感动,纷纷称赞他是个好孩子。而张三则深知,这一切的美好,都源于他内心深处的那份善良与坚持。在未来的日子里,他将与宝葫芦继续携手前行,用爱与希望点亮更多人的心灯。

“六一”奇遇记： 梦幻舞台与欢乐盛宴

渌口区明德小学86班 朱航进
证号:24061310054 指导老师:罗庆云

当五月的尾声轻轻拂过,那个属于全世界孩子的魔法日——“六一”国际儿童节,便如约而至,为我的童年画卷添上了最绚烂的一笔。我的“六一”,是色彩斑斓的,是笑声与梦想交织的盛宴。

清晨,学校的文艺汇演如同一场视觉与听觉的盛宴,短短四十分钟,却让人久久回味。舞台上,民族团结之花绚丽绽放,《模特走秀》中的小模特们,如同初升的朝阳,男生帅气逼人,女生温婉如水,共同绘就了一幅幅青春的画卷。《小戏骨大中国》的歌声悠扬,每一个音符都跳跃着我们对祖国的深情与向往,而伴舞的同学,则以舞姿诉说着我们的梦想与追求。《七月的火把节》更是将气氛推向了高潮,彝族小朋友身着节日盛装,如同山间轻灵的燕子,在舞台上翩翩起舞,他们的热情与纯真,让我深刻感受到民族团结的力量,大中国的未来因我们而更加辉煌。

午后,班级的欢乐时光接踵而至。美食分享会上,我们变成了小小的美食家,交换着各自的零食,空气中弥漫着幸福的味道。紧接着的《传瓶子》游戏,更是将欢乐推向了顶点,每一次瓶子的传递都伴随着紧张与期待,而当那位胖乎乎的高手因错过我而败下阵来,全班爆发出阵阵欢笑,那一刻,友谊与快乐在空气中流淌。

这就是我的“六一”,一个充满梦幻舞台与欢乐盛宴的日子。它像一颗璀璨的星星,永远闪耀在我童年的记忆里,让我期待着下一个“六一”的早日到来,再次沉浸在那份纯真与美好之中。



田野

白鹤小学2206班 唐乐儿
证号:24040110515
指导老师:彭妍 蔺欣怡



红色印记 标语传情

炎陵县城南小学2105班 赵恩可
证号:24101870056

在繁华的城南小学对面,隐藏着一座特别的殿堂——全国独一无二的红军标语博物馆,它如同一颗璀璨的红星,静静诉说着那段峥嵘岁月。

踏入这片红色圣地,首先映入眼帘的是一栋巍峨的红色建筑,其外观巧妙模仿八面山,寓意深远,让人瞬间穿越回井冈山革命的火红年代。楼顶高悬的巨大红色五角星,与下方“红军标语博物馆”几个大字交相辉映,庄严而神圣,仿佛在低语那段不朽的历史。

步入大厅,一尊气势磅礴的红军组雕迎面而立,它们或冲锋陷阵,或振臂高呼,瞬间将我们拉回了那段烽火连天的革命斗争时期。沿着历史的脉络,一楼展厅缓缓展开红军标语的地理画卷,江家试馆、十都万寿宫等地名跃然眼前,每一处都承载着红军战士的英勇与智慧。

拾级而上,二楼展厅更是精彩纷呈。从“红军是工农的军队”这样质朴却坚定的口号,到以“打倒国民党”为形的幽默漫画,每一件展品都生动展现了红军与人民紧密相连、智斗敌人的智慧与勇气。这些标语和口号,不仅接地气,更富有生命力,让人在笑声与泪水中感受到革命的力量。

作为国家4A级景区,红军标语博物馆不仅免费向公众开放,更是全国爱国主义教育的重要基地,吸引着无数军民学子前来参观学习。在这里,每一块展板、每一条标语都在无声地讲述着故事,激发着人们的爱国情怀和奋斗精神。这也是我心中最喜爱的地方,因为它让我深刻理解了“不忘初心,牢记使命”的深刻内涵。

敢做敢当 ——读《西游记》有感

清水塘学校135班 陈端武
证号:24031130002 指导老师:程香

我读过一本特别有趣的书叫《西游记》,是小时候妈妈送给我的。这个学期,我越来越喜欢它了。《西游记》是明朝的吴承恩写的,是个长长的故事,有一百回呢!它讲了唐僧和他的三个徒弟——孙悟空、猪八戒、沙僧,一起打败妖怪,走过好多难关,去西天取真经的故事。

孙悟空最聪明勇敢,他不怕困难,总能用智慧解决问题。我特别喜欢《大闹五庄观》这一段,孙悟空为了朋友,勇敢地承认了错误,虽然推倒了人参果树,但他的担当精神让我很佩服。

这让我想起有一次数学作业,我遇到难题,差点就抄了同桌的答案。但后来我意识到,这样做不对。回到家,妈妈问我作业是不是自己完成的,我脸红了,但还是鼓起勇气说了实话。虽然当时心里有点害怕,但我知道,要像孙悟空那样,敢做敢当才是真正的勇敢。从那以后,我更加坚定了做一个诚实、勇敢的小学生的决心。

小记者 探秘交警大队

红旗路小学2006班 林博文
证号:24010840054 指导老师:罗金珍

这个周四的清晨,冷风轻拂,却挡不住红旗路小学四年级小记者们火热的探索之心。我们欢一群欢快的小鸟,迎着微凉的春风,飞向了天元区交警大队的怀抱。

踏入庄严的交警大队,我们的眼神中闪烁着好奇与期待。警察叔叔成了我们的向导,引领我们穿梭于知识的海洋。交通标志的秘密、道路规则的严谨,在他的讲解下变得生动有趣,我们的安全意识也在悄悄生根发芽。

最令人兴奋的是,我们还有机会亲密接触那些只在电视上见过的“神器”——警棍、手铐、酒精检测仪……当我系上警察叔叔那条沉甸甸的腰带时,仿佛也承担起了守护安全的责任,心中油然而生一股敬意。

操场上,警车和警用摩托车的亮相更是让我们惊叹连连。交警叔叔的英姿飒爽,驾驶着它们在模拟场景中灵活穿梭,展现了他们维护交通秩序、保障人民安全的坚定决心。当我鼓起勇气,跨上那辆威风凛凛的警用摩托车,耳边风声呼啸,那一刻,我仿佛已经长大,正驾驶着正义之车,驶向梦想的彼岸。

告别交警大队,我们的心中种下了梦想的种子——长大后,也要成为像他们一样,成为人民安全默默奉献的守护者。这次探秘之旅,不仅让我们学到了知识,更激发了我们对未来的无限憧憬与向往。

第八届全国职工职业技能大赛9月在西安举行 株洲“外卖骑手”张恩博闯入国赛

株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾

外卖小哥、快递员也有技能考试?近日,我市网约配送员张恩博通过市、省两级职业技能大赛,以市赛第一、省赛第二的成绩,顺利晋级国赛。从本周开始,他已开始封闭培训,为9月的国赛积极备战。

市赛第一名,省赛第二名 “技能大赛比考驾照难多了”

上午11点,我们在天元区颐景园小区见到张恩博。他是该片区美团站点的站长,随着午高峰的到来,外卖骑手们陆续骑车离开,他叮嘱同事们,“注意安全。”

张恩博今年44岁,在网约配送员行业工作多年,是一名资深骑手。

多年来,他的订单率、准时率均达到99%,实力不俗,因此获得参赛资格。

今年,网约配送员工种首次纳入职工职业技能大赛。张恩博作为天元区推选的代表之一,参加市级“神农杯”职工职业技能大赛。他说:“我已经很多年没有参加考试了,当时真怕自己考砸。”天元区总工会为选手们送来书籍,还组织赛前特训,帮助张恩博等人减轻心理负担,加强技能提升。

“通过这次备赛、参赛的经历,我的能力和眼界都提升了不少。”张恩博说,为了考出好成绩,他利用工作之余认真备考、做题,光真题试卷就做了十几套,“什么时候学习都不晚,我现在对食品安全、公共安全、交通安全的政策、法规掌握了很多,对物流行业的规则、流程有了更清晰准确的认知。”

笔试过后,现场实操比拼。题目设置在一段封闭路段,配送一杯500毫升的饮品,“看似简单的送餐,实则考核网约配送员个人的综合实力。”张恩博笑着说:“比考驾驶执照难多了。”

考试虽然难,但张恩博凭借丰富的经验、积极的备战、稳定的发挥,取得了市赛第一名,省赛第二的好成绩。

接下来,湖南省职工职业技能大赛每个工种的前三名,将前往西安参加9月份的第八届全国职工职业技能大赛,张恩博是我市唯一一名入围国赛的网约配送员。

延迟送达,客户仍投“五星好评”

“取得这样的成绩,离不开大家的关心关注。”张恩博告诉记者,今年,天元区总工会在他工作的东湖立交站点打造新就业形态劳动者之家,为一线劳动者提供技能提升、配套便利服务,赠送粽子、绿豆、黄桃、藿香正气水等物资。暑假期间,还组织业绩突出、有实际困难的网约配送员子女开展夏令营托管活动。

政府层面的关注与日俱增,身边市民的友善也常令张恩博和同事们觉得暖心。

这个暑假,有十多名大学生勤工俭学,在该站点打暑期工,高温和暴雨中,他们体会到生活的不易,但许多客户在延迟送达后,仍为骑手们投了“五星好评”。张恩博说:“我们为千家万户送去生活的便利,也有越来越多人理解我们行业风雨无阻、起早贪黑的不易,他们的宽容,让我觉得开心和温暖,也给了年轻人更多的信心。”

市二中(北校区)即将投入使用

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邹家虎) 8月20日,市委副书记、市委政法委书记何恩广来到株洲市二中(北校区)督导项目建设情况。副市长杨胜跃参加。

株洲市二中(北校区)规划办学规模为72个班,其中中小学48个班,初中24个班,规划学位数3360个。根据实际需求,该校可扩容至90个班,提供学位4950个。目前,该项目的所有主体结构均已顺利封顶,大部分装修工程已完工,正全力推进室外操场、校园道路施工,以及室内教学设备的安装调试工作。



扫码可观看视频
制作/刘震



株洲市二中(北校区)外景。记者/邹家虎 摄

渌口将为困难老人 进行居家适老化改造

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邹怡敏 通讯员/殷志敏) 8月17日,渌口区民政局工作人员来到低保户谢奶奶家,开展适老化改造项目入户评估。“上了年纪后腿脚不利索,走几步都吃力,要是家里能改造一下就好啦。”谢奶奶这样说。

洗澡久站头晕无力、地面太滑容易摔倒、如厕不方便……对老年人来说,随着身体机能逐渐下降,一些日常生活起居也变得困难起来。该区聚焦纳入分散供养特困人员、城乡低保对象等范围的高龄、失能、残疾老年人群体,以室内行走便利、如厕洗澡安全、居家环境改善、辅助器具适配等为主要目标,进行个性化改造,满足老年人多方面、多层次、多样化的居家需求。

该区采取区、镇、村三级联动入户的方式摸底,为符合条件的老人介绍适老化改造项目的具体内容,根据老人实际情况和需求,填写适老化改造项目评估表,制定“一户一策”方案,并进行拍照存档,确保改造项目规范推进。下一步,该区将根据“一户一策”方案,全面进入施工改造阶段,切实提升困难老人居家养老生活质量。

开展养老机构安全培训 集训4天学些啥?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/徐滔 通讯员/胡贝贝) 8月19日,我市养老机构安全员培训班开班。为期四天的集中培训旨在全面提升养老机构的安全管理水平和服务质量。

参与培训的100余人主要为各县(市)区民政局长或副局长、养老服务股室相关负责人或专干、各养老机构负责人。

惨痛的教训催人警醒,今年4月4日,广东东莞市一家养老院发生火灾,造成3人死亡、10人受伤。培训班集中观看了安全生产警示教育片,邀请了多位养老服务和管理领域的专家进行授课。课程内容涵盖养老机构的消防安全、食品卫生安全、燃气安全、健康服务安全等多个方面,特别强调了紧急情况下的应对措施和预防策略。

市民政局要求各级养老机构及其管理部门、管理人员要全方位提升安全管理水平,推动全市养老机构实现安全提质。

接下来几天,集训人员将进行案例分析和现场模拟演练,确保理论知识与实际操作能力有效结合。

本周五,省人医名医“组团式” 齐聚恺德为百姓健康“诊脉”

为推进健康株洲建设,让株洲百姓在家门口就可以享受到省级三甲医院高水准的医疗服务,株洲恺德心血管病医院特邀湖南省人民医院“仁术心连心”专家团队来院开展大型健康义诊活动,借此提升群众就医幸福感和获得感。

- 1. 活动时间: 8月23日(本周五)上午10:00至12:00。
- 2. 义诊地点: 株洲恺德心血管病医院住院部健康管理中心(荷塘区茨菇塘街道恺德路99号)。
- 3. 义诊专家介绍: 湖南省人民医院肝胆医院常务副院长、肝胆外科主任,主任医师彭创;湖南省人民医院骨科医学中心主任,主任医师刘向阳;湖南省人民医院神经内科主任,主任医师赵志鸿;湖南省人民医院心血管内科主任医师钟常青;株洲恺德心血管病医院泌尿二科主任,主任医师张伟;株洲恺德心血管病医院消化内科主任,主任医师陶婉俐。

此次义诊活动医疗团队阵容强大,现场可以享受免挂号费、免费量血压和测心电图,义诊专家根据疾病需求为大众提供前列腺肿瘤筛查(PSA)、心脏彩超、经颅多普勒、肝胆泌尿结石筛查等公益检查服务。届时欢迎广大群众前来现场问诊。(通讯员/黎婕妤)